

罗马书查经（13b）：从眼泪到哈利路亚

经文：罗马书 8:1-2； 18-30

二、享受的恩典

我们不仅有受够的罪恶感，还有我们享受的恩典，请看第八章第 1-4 节：“如今那些在基督耶稣里的，就不定罪了。因为赐生命圣灵的律，在基督耶稣里释放了我，使我脱离罪和死的律了。律法既因肉体软弱，有所不能行的，上帝就差自己的儿子，成为罪身的形状，作了赎罪祭，在肉体中定了罪案。使律法的义，成就在我们这不随从肉体，只随从圣灵的人身上。”这是什么意思？我们享受的恩典是怎样的恩典？第一方面，不被定罪。哈利路亚。第 1 节：“如今那些在基督耶稣里的，就不定罪了。”

‘在基督耶稣里’是什么意思？上帝很想拯救我们，所以祂在圣经中给我们许多救恩的例证，其中一个例证是挪亚的方舟，圣经在彼得前书教导我们，挪亚方舟是主耶稣基督的一个预表。因此如果你要知道在基督耶稣里是什么意思的话，你只要知道挪亚在方舟里面是怎样就可以了。当时上帝要审判世界，上帝对挪亚和他一家人说：“进入方舟。”挪亚就进到方舟里面去，然后圣经说：“上帝把方舟的门关上。”方舟是防水的。“你怎么知道是能防水的？”因为上帝对挪亚说：“挪亚，方舟里外都要抹上松香。”松香是一种黑色的胶漆，挪亚还有他的帮手拿著刷子，把方舟的外面都抹上松香，又把松香抹在方舟的里面，所以就能防水。水是上帝审判、上帝烈怒的一种象征，但没有一滴水能够进到紧密契合的方舟里面。你知道松香这个字是什么吗？松香的希伯来文跟翻成‘赎罪’的希伯来文是同一个字。当基督死在十字架上时，祂为我们赎罪。上帝说：“把赎罪放在外面，把赎罪放在里面，没有一点审判可以进到那个赎罪里面。”我们在耶稣里面，就好像挪亚在方舟里面一样。并且因为我们在主基督耶稣里面，所以上帝的愤怒的风暴是打在那个方舟上面，上帝愤怒的风暴是打在主耶稣身上，但我是在里面，没有一滴的审判可以打到我身上，因为我们在基督耶稣里，就不再定罪了。

也不再罪的控制了，请注意在第 2 节他怎么说的？“因为赐生命圣灵的律，在基督耶稣里释放了我，使我脱离罪和死的律了。”我说，自然界有二种律：地心引力之律，以及气体动力学之律。地心吸力之律不断在运作，使你能够坐在椅子上，使你留在地上，而不是飞上天去。但还有另一个律，工程师称之为气体动力学之律，可以使一架七四七的大型喷射客机，吸上大量空气，引擎开始发出巨响，把热空气向后喷出去，突然间，它飞出去，飞上去了。一千公尺，二千公尺，三千公尺，每小时时速五百公里，六百公里，升空了。这里有一个比地心引力更大的能力，是气体动力学之律。

现在，我们是罪人，生下来就有了罪，本性中就有了罪，还选择去犯罪，都是把我们把向下拉的力量，圣经称之为‘罪和死的律’。但，哈利路亚，因著空坟墓，赐生命圣灵的律，在基督耶稣里释放了我，使我脱离罪和死的律。因为我们有够受的罪恶，但也有我们享受的恩典。

思考问题：

1. “在基督耶稣里就不定罪了”（罗马书 8:1）和“赐生命和圣灵的律…使我脱离罪和死的律了”（8:2）分别说到救恩的两方面：脱离罪的刑罚和脱离罪的辖制。请举例说明之。
2. 请用挪亚方舟的预表来解释‘在耶稣基督里’的属灵涵义。
3. “因为赐生命圣灵的律，在基督耶稣里释放了我，使我脱离罪和死的律了。”对你我的基督徒生活意味着什么？你我应当如何面对各种各样的罪呢？



保重了，
唐龙
新生命网站主任